



СВОБОДА МЫСЛИ И ДЕЙСТВИЯ. К 80-ЛЕТИЮ П. Ю. РАХШМИРА

В июле 2015 г. исполняется 80 лет Павлу Юхимовичу Рахшмиру – историку, доктору исторических наук, профессору Пермского государственного национального исследовательского университета. От имени многих его коллег, друзей и учеников редакция журнала поздравляет одного из незаурядных лидеров российской исторической науки пусть традиционным, но, возможно, самым правильным образом – мы даем слово его друзьям, бывшим студентам, аспирантам и аспирантам бывших аспирантов. В юбилейном разделе представлены их научные статьи, а также воспоминания о становлении, творческом пути и жизненном кредо историка.

Предваряют юбилейный омаж фрагменты размышлений о П.Ю. Рахшмире его коллеги, историка-германиста, доктора исторических наук, профессора Александра Ивановича Бороздняка. Присоединяемся к его оценкам и желаем Павлу Юхимовичу энергии и здоровья для воплощения задуманных планов, земных радостей и интеллектуальных удовольствий:

«...Профессор Рахшмир является, по моему убеждению, одним из самых незаурядных современных российских историков. И вот почему.

Во всех направлениях своей исследовательской деятельности (назову проблематику европейского фашизма, мирового консерватизма, истории культуры) он оказывался впереди других отечественных ученых – как по срокам выхода работ, так и (прежде всего!) по глубине проникновения в существо исторических процессов.

Он сочетает силу теоретического познания с умением проследить подробности человеческих судеб (пример: биография Метгерниха).

Он способен понять и воспринять иные точки зрения, умеет тактично и умно руководить дискуссией.

Следуя за своим учителем Л.Е. Кертманом, он последовательно и несуетно создавал и создал серьезную научную школу.

Он обладает достаточно редко встречающейся у нас внутренней свободой мысли и действия».